上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2024年3月29日 星期五 农历二月二十







传递法治力量

从上海到喀什,开启校园辩论赛之旅

本报联合上海二中院举办"至正杯"校园法治辩论赛(喀什赛区)启动

□记者 胡蝶飞

本报讯 从黄浦江到叶尔羌河,一 场上海的校园法治辩论赛来到了远在1 万里外的新疆喀什地区, 开启了全新 喀文化共育……

"三二一, 启动!" 3月27日15时 许,在喀什六中新校区光华楼内,"至 正杯"校园法治辩论赛(喀什赛区)正 式启动。记者了解到,组建校园辩论 队,并举办高中校园法治辩论赛,这在 喀什地区尚属首次。

此次辩论赛喀什赛区由上海市委宣 传部、上海市政府合作交流办公室指导, 上海法治报社联合上海市第二中级人民 法院、上海援疆前方指挥部、喀什地区中 级人民法院、喀什地区教育局等单位共 同主办,上海援疆教育集团协办。

据介绍, "至正杯"校园法治辩论 赛是上海二中院落实"谁执法、谁普 法"精心打造的普法产品之一,至今已 成功举办两届,吸引来自 15 所学校超 过 100 名辩手的参与,被评为"上海法 院未成年人司法保护十大案事例"之

"期待今年的赛事活动可以为喀什 的孩子们带来别样的'法治之旅',在 交融互鉴中汲取智慧, 收获成长和友



图为抽签现场,喀什中学生向上海和新疆的法官请教法律专业知识

通讯员 吴艳燕 摄

谊。"上海市第二中级人民法院副院长 蒋浩表示。

"我了解到这一辩论赛的时候,第 一时间就想:有没有可能将这样优质的 比赛带到喀什? 让喀什的学生们, 尤其 是少数民族的学生们也有机会在辩论赛 中更好培育法治意识和法治精神。"上 海法治报社主编罗震光分享了办赛初 衷, "希望活动能撒下一颗法治的种 子, 助力深化全面依法治疆, 更好促进

民族团结一家亲。"

新时代党的治疆方略中有两项主要 工作:依法治疆和文化润疆。喀什是个 "年轻"的地区,近500万人口中约 1/3 为未成年人。如何将弘扬法治精神 和青少年教育相融合?

"与其他未成年人法治宣传相比, 辩论赛形式一改以往灌输式的单向普 法,变'被动听'为'主动说',学生 更加主动地学习法律知识、培育法治意

识。""这样的法治教育活动,对引领 学生知法守法,提高法治意识与思辨能 力都具有重要意义。"喀什地区泽普县 第二中学辩论队领队马翔老师告诉记 者,前期,主办方已经为辩论队师生开 展线上辩论培训,并邀请大学辩论队老 师就法治思维、辩题解读、辩论技巧等 提供全程备赛线上指导。

"辩手们通过备赛、参赛,也能更 好推广国家通用语言文字, 进一步促进 民族语言相通、心灵相通。" "希望通 过这一赛事,帮助喀什地区的青少年更 好地树立法治理想,培养一批有逻辑、 懂理性而又知法懂法的年轻公民。"上 海对口支援新疆工作前方指挥部副总指 挥王陈表示。

最终,经过现场抽签,喀什赛区六 支辩论队伍初赛对阵阵营出炉: 喀什六 中对阵喀什二十中, 莎车一中对阵泽普 二中, 巴楚二中对阵叶城二中。初赛辩 题为"面对校园霸凌,能否还施彼身", 各队通过抽签方式确定了正反方。

记者了解到,辩论赛初赛、决赛将 于5月中下旬举办。届时,决赛获胜队 伍师生代表将受邀来到上海参与"至正 之旅"系列活动,与上海青少年面对面 切磋,手拉手交流。

当天,来自主办单位的领导、嘉 宾,以及师生代表等参加了启动仪式。

中国足协:鼓励举报足球"假赌黑"问题

对举报者最高奖励2万元,关键举报人将给予特别奖励

□记者 夏天

本报讯 3月28日,中国足协在官 网公布《中国足球协会"假赌黑"问题 举报处理暂行办法》,鼓励广大球迷和 从业人员积极参与"假赌黑"专项治 理,对举报者最高奖励2万元。

中国足协表示,"假赌黑"是指因运 动员、教练员、裁判员和相关从业人员违 反体育竞赛规则或违背体育道德,导致 比赛过程或结果发生不当改变等违法违 规违纪行为。举报范围为中国足协及其 会员协会举办的各级各类足球赛事活 动,包括但不限于足球职业联赛、中冠联 赛、青少年比赛等存在的"假赌黑"行为。

社会大众可查询中国足协网站公布 的举报渠道信息,通过拨打举报电话、 发送电子邮件、邮寄举报信等方式,提 供相关举报线索和证据。中国足协对举 报情况逐一进行登记分析,受理后向举 报人给予受理回应。对于同一问题,仅 受理时间最早的举报。对于线索清楚、 内容具体、可查性强的举报,中国足球 协会将组织调查组进行调查处理,并向 举报人反馈处理结果;对于涉及中国足 球协会工作人员的举报,将按照管理权 限,由中国足球协会纪委调查处置,或 者移交体育总局纪检监察部门处理;对 于属会员协会管辖人员的举报线索,转 会员协会调查处理。

对于提供有效线索并经查实的举报 人,将给予2000至2万元不等的物质奖 励;对于多次提供有价值线索的举报人, 特别是在查处"假赌黑"问题中发挥关键 作用的举报人,将给予特别奖励。

暂行办法同时明确, 中国足球协会 对举报人提供的个人信息和证据材料进 行严格保密,确保举报人的隐私安全; 对于泄露举报人信息的行为,将依法依 规依纪追究相关责任人的责任。但对于 不实举报或恶意举报,以及在调查过程 中提供虚假证据或信息的人员,将追究 相应责任。

此外, 为进一步加强对足球行业的 监督管理,提高足球工作的透明度,促 进足球事业健康发展,中国足协拟面向 全国公开聘请足球社会监督员。

中国足协表示,将面向全国新闻媒 体、球迷组织聘请监督员若干名;面向 足球职业联赛赛区所在城市邀请纪检监 察部门代表、人大和政协代表若干名作 为监督员参与监督工作。

监督员职责包括受邀听取中国足协 关于重点工作情况的通报,对相关工作 提出意见和建议;参加足球职业联赛、青 少年比赛、裁判员选派等活动的监督工 作;开展足球工作调研,收集社会各界的 意见,向中国足球协会提出政策性建议; 对足球行业从业人员遵纪守法、廉洁自 律、履职尽责等情况进行监督等。

一中院探索法治服务基层治理

被 录制, 米哈游紧急申请诉前行为禁令

来

总第 7232 期

国内统一连续出版物号:CN 31-0011

邮发代号:3-30

今日十六版

新闻热线:64179999

网站:www.shfzb.com.cn